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= déclaré auprés o rectorat
V, : valeur de départ (Valeur Initiale) x CM
Vi : valeur d’arrivée (Valeur Finale)
évolution : augmentation ou diminution
t % : pourcentage d’évolution ou taux Vv Vg
ool v
CM : coefficient multiplicateur

- CM

1. Appliquer un pourcentage d’évolution

Augmenter de t % : Diminuer de t % :
CM =1+ ‘ CM =1 ‘
7100 ~ 7100

2. Calculer le taux d’évolution connaissant V; et Vg

t =

Ve —V,

I %100
1

3. Calculer le taux d’évolution connaissant CM :

t=(CM -

1) X 100

4. Cas de plusieurs évolutions successives :

CMglobal = CMl X CMZ

Sur www.supermaths.fr/conseils-pedagogiques retrouve ce formulaire

et bien d’autres fiches méthodes et vidéos ...
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